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gutóbb lezajlott magyarországi válasz- 

alkalmával a német kisebbség vezér- 

éniségei közül azok is, akik a magyaror- 

gi német kulturszervezet élén állottak, 

álasztási küzdelmekben élénken részt 

tek, még pedig egy ellenzéki párt oldalán. 

iz a körülmény kellemetlen hatásokat ered- 

tényezett a magyarországi németek kultur- 

tervezetére, aminek sajnálatos következ- 

tényei lehettek volna. Gratz Gusztáv volt 

énzügyminiszter, belső titkos tanácsos a 

aga részéről mindent megtett ezek elhári- 

ására és fáradozásait tényleg siker koro- 

ázta Néhány hét előtt a németek kultur- 

ezete jelenlegi vezetőinek felfogását 

Gratz Gusztáv, a szervezet elnöke, mint 

agyarországi német mozgalom egyik leg- 

melkedőbb vezéregyénisége, dr. Kussbach 

c a magyarországi németek hivatalos 

pjában, a Budapesten megjelenő „Sonn- 

poliukát olytat. 

tta mi az 

kernél zat között élfetóbb 

rések nincsenek és ennek a kisebb- 

panaszra főleg csak egyes magyar- 

a' rszági sajtóorgánumok és a vidéki magyar 

sadalom vezetői egyrésze adnak okot. 

es magyarországi sajtóorgánumok, - 

án éppen ugyanazok, - melyek a teljes 

gyar-német megértés lehetőségeit akadá- 

zzák, nekünk is már sok kellemetlenséget 
bajt okoztak. Ezek valahogy ugy gondol- 

mi, az utódállamokba került magyarok, 

észárokban küzdő katonák sorsára ju- 

tu nk, akiknek szép és dicső dolog mielőbb 

ket is áldozni azért, hogy ők, mint az 

pban szolgálók, annál hatásosabban vág- 

sák magukat hősi pózba a nemzeti ügy 
mében. Rendesen ugyanezek az „étap- 

k azok, akik minden német megmozdu- 

an árulást látnak, akik a kisebbségek 
turjogait tiszteletben tartani fölösleges- 

tartják, akik még ma is ugy látják a 

nzetiségi kérdést, mint ahogy néhai 

rtha Miklós, a nagynevü köziró, vagy Er- 

sándor volt igazságügyminiszter ez- 

egy emberöltővel látták. Azonban azt 

, azt, hogy a magyarországi német 

ég megelégedettséghez még 

thatoti, nem annyira ezek az ujságok, 

déki kiskirályok okozzák, 

ebbségi poliukát hirdetnek, 
ári egyenjoguságot és a sa- 

ultura fejleszthetését 

uelek először 

oky lássák, 

sa itóorgánumoknak hatása 

Genf szenzációja az a beszéd, ame- 
lyet a Népszövetségben tegnap Hoare 
angol külügyminiszter mondott. Az iz- 
galom, amely ezt az ülést megelőzte, 

példátlan volt, 

A Népszövetség palotája előtt 
már a kora reggeli órákban 
óriási néptömeg gyülekezett, 
amely éppen olyan ideges volt, 

akár a delegátusok. 
Hoare angol külügyminiszter Laval 

kiséretében érkezett a Népszövetség pa- 

lotája elé, ahol a várakozó tömeg mind- 
kettőjüket viharosan megéljenezte. 
Az ülés megnyitása után felállott 

Hoare és többek között a következőket 
mondotta: 
- A Népszövetség történetében még 

nem fordult elő, hogy olyan nehézségei 
lettek volna, mint ma. Az általános izga- 
lom légkörében könnyen lehetséges, 

amely által a krizis még jobban kiélező- 

dik és a Népszövetség tanácsa számára 

feladatának teljesitése még nehezebbé 

válik. 

Hoare beszédének további folyamán 

hangsulyozta, hogy ki kell tartani a nép- 

szövetségi szellem mellett. Sok európai 
államban felütötte fejét a nemzeti poli- 

tika tultengő szelleme, ami a népszövet- 

ségi szellemnek kétségtelenül kárára 

van. A Népszövetség tanácsának asztala 
mellett sok üres szék van. 

Nem szabad olyan magatartást 

tanusitani, hogy még több szék 
is megüresedjék. A népszövet- 

ségi alapokmány jogai és ter- 

hei ma is fennállanak és azokat 
tiszteletben kell tartani. 

a kollektiv védelemre. Bármilyen ter- 

a népszövetségi szellem rovására. Meg 

ugyanilyen elvek vezetik-e? 
Azt hiszem, dr. Kussbach ur semi merné 

állitani, hogy amit ez a magyar intellektuel 

a határokon tul az ott élő német kisebbsé- 

gek részéről lát, reá nézve tulságosan meg- 

nyugtató lehet. Ne is beszéljünk arról a be- 

vonulásról, amelyet Henlein rendezett csa- 

pata élén a prágai parlamentbe, nézzük 

csak, hogy mi történik itt Erdélyben. 
Mivel igazolhatja a dr. Kussbach a magyar- 

országi közvélemény előtt, hogy az erdélyi 

szászok vagy a bánsági svábok tényleg ideá- 

szen ennek az ideális kisetbsési p 

hogy valaki olyan kijelentést használ, 

Sok üres szék van a N 

jeszkedési vágyak nem valósithatók meg 

BÁRSÁGI 
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A kis nemzeteknek feltétlenül joga van 

... esveyeesegeuekee 

1 egyik alkateleme mégis csak az kell, 

Szükséges azonban,hogy a Nép- 

szövetség tagjai nyiltan és bát- 

ran juttassák véleményüket ki- 

fejezésre. Kormányomnak ál- 

láspontja mindenkor a Népszö- 

vetség iránti hüségen alapult és 

az angol kormány mindenkor 
kész az együttmüködésre min- 

den formában, amelynek célja, 

hogy a konfliktust igazságos 
és eredményes módon meg- 

oldja. 

- A vizsgálatnak - mondotta 

nyugodtan és szenvedélytől mentesen 

kell lefolynia. Mindent pártatlanul kell 

mérlegelés tárgyává tenni. Teljesen le- 

hetetlen háborus fenyegetések között 
tárgyalni. Éppen most értesültem arról 
- folytatta szavait Hoare -, hogy 
Aloisi báró, az ötös bizottság javaslatát 

elvetette. 
Kijelentem, hogy Laval francia 
miniszterelmökhöz csatlakozom, 
aki a konfliktus elintézésére 
vonatkozólag közvetitő indit- 

ványt akar tenni. 

épszöveiség asztalánáal 
kell jegyeznünk azt is, hogy a világ nem 

megváltoztathatatlan. Idővel pizonyos 

változásokra van szükség. Ezeket a 

változásokat a népszövetségi alapok- 

mány 19. szakasza is megengedi. De 
ezek a változások, ha rájuk szükség van, 
csakis a béke eszközeivel és erőszak 
nélkül állhatnak elő. Anglia kormánya 

ezt az álláspontot vallja és ebben mö- 
götte van az egész angol közvélemény. 

Anglia kormánya a Népszövet- 
ség szellemében jár el. Ezt az 

álláspontot vallotta eddig és ez 

az álláspontja nem változik 
mindaddig, amig a Népszövet- 
ség valódi összekötő kapocs 

lesz az egyes nemzetek között. 

Hoare angol külügyminiszter után vá- 

hogy 
legyen, hogy a kisebbségi sorstestvérek 

megegyezésre jussanak. Mivel igazolhatja 

dr. Kussbach a magyarországi közvélemény 

előtt, hogy ilyenre törekvés a szászok vagy 

svábok részéről csak egyetlen egyszer is 

érthető-e, hogy a magyarországi közvéle- 

mény bizalmatlan azokkal szemben, akikról 

tudja, hogy szoros összeköttetésben állnak 

az utóédállamok német kisebbség i vezetőivel 

és ezek igen gyakran elsirják a magyaror- 

szági németek sérelmeit a rendelkezésükre lis kisebbségi politikát folytatnak? Mert hi 

tkána 
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megnyilatkozott? Vajjon lélektanilag nem 

ratlanul Havarite, Abesszinia párisi 

követe és népszövetségi fődelegátusa 
szólalt fel. Azt kérte, hogy a Népszövet- 

ség küldjön ki bizottságot Abessziniába, 
hogy az ott a helyszinen vizsgálja meg 

az állapotokat, 

Genfi jelentés szerint a Népszövetség 
mostani tanácsülésének napirendjéről le- 

vették azt a pontot, amely a hadviselő 
államok részére történő fegyverszállitá- 

sokra vonatkozik. 

Ezzel az üggyel erre a célra ki 

küldött bizottság foglalkozik, 

amely később jelentést fog tenni. 

Levették továbbá a napirendről a nep- 
szövetségi alapokmánynak a Kellogszer- 

ződéssel való összhangba hozatalát is. 

Ezzel a kérdéssel csak egy esztendő mul- 

va foglalkoznak. 

Római jelentés szerint a próbamozgo 

sitás során, amely tiz millió fascistára 
vonatkozik, négyszázezer nőt is mozgó- 
sitanak. Ezek a nők a különbőöző fas- 

cista alakulatoknak tagjai. 

Párisban tegnap este nagy tüntetés 

volt a francia-olasz barátság érdekében. 

Henriot képviselő nagy beszé- 

det mondott, amelyben hang- 

sulyozta, hogy Franciaország 

és Olaszország egymásra van 
utalva és Franciaországnak tá- 

mogatnia kell Olaszország ér- 

dekeit, kivánatos azonban, hogy 

a háboru veszélye elmuljon. 

Laval francia miniszterelnök tegnab 

Genfből több izben telefonon tárgyalt 
Mussolinivel. A duce azonban válaszában 
nem sok jóval biztatta a francia minisz- 
terelnöőköt. Laval ma fog felszólalni a 
Népszövetségben és addig felhasználja 

az időt, hogy ujból tárgyalásokat kezd- 

jen Aloisi báró olasz fődelegátussal 
A római Stefani ügynökségz 

cáfolja egyes külföldi lapoknak 
azt a hirét, mintha Olaszország 

hogy a magyarországi magyar közvélemény 

elé zonyitékokat álliteanak ahhoz hos 

Htika. 

Valahányszor nek 

gek vezetőinek alkalm n 
magyarországi társa 

zőivel érintkezzünk, 
zik: milyen viszony 

sebbségekkel? És 
ugyanaz: sehol e 
egységes front, 

álló sajtóban, de sohasem gondolnak arra, 



Németországnak megnemtáma- 
dámi szerződést ajánlott volna 

fel. 

Angol politikai körökben ugy látják, 

nogy Franciaország és Anglia között 
elmult napokban közeledés állott be. 
anciaország hajlandónak mutatkozik 

arra, hogy elfogadja az angol álláspon- 
tot, amely a népszövetségi alapokmány 

rendelkezéseinek alkalmazására vonat- 

kozik. Ezzel szemben 
Anglia állitólag arra kötelezte 

magát, hogy kölönböző európai 
problémák megoldásán közre- 
müködik és hogy Ausztria füg- 

egeseeee- veses«900e 

getlensége érdekében éppen ugy 
hajlandó magát exponálni, mint 
most Abesszinia érdekében. 

Az angol sajtó arra késziti elő a köz- 
véleményt, hogy az ötös bizottság nem 
lesz képes feladatát megoldani. Valószi- 
nü, hogy az ötös bizottság hamarosan 

jelentést terjeszt a Népszövetség elé és 

ki fogja jelenteni, hogy tárgya- 
lásai holtpontra jutottak. 

Hasonlóan irnak egyes francia lapok is. 
A Malta-sziget körüli angol flotta- 

összpontositás komoly méreteket ölt. 
Tegnap befutott a máltai kikötőbe a 
Barhan nagy hadihajó, továbbá négy 

aknahajó, két cirkáló és egy torpedó- 
romboló, mára pedig további hajók érke- 
zését várják. Az angol kormány elhatá- 
rozta, hogy az exponált hadikikötőkben 
földalatti raktárokat létesit a hajózási 
üzem zagok számára. 
A római Popolo d' Italia irja, hogy 

a Népszövetség minden fárado- 
zása hiábavaló, mertOlaszország 
részére nincs más választás, 

mint az, hogy Abessziniát kato- 
nailag megszállja és azt állandó 

katonai felügyelet alatt tartsa. 
Olaszország ezt a szándékát feltétlenül 
meg is égea 

megédezelt Dudapnestee a walesi 
és a Dunapalota szállodátál etső utja 

a Macgitszígetre vezetett 
A walesi herceg tegnap délután három 

hölgy és három férfi kiséretében megér- 
kezett Budapestre. A pályaudvar előtt 

már előzetesen nagy tömeg állott fel, 

hogy lássa az angol trónörököst. A me- 
netrend szerint a bécsi gyorsvonathoz 

kapcsolták a herceg szalonkocsiját, 
amelyben kiséretével az utat megtette. 

Minthogy a herceg rangrejtve 

érkezett, a pályaudvaron fagad- 

tatására csak Ferenczy főkapi- 

tány és Homonnay állomásfő- 

nök jelent meg. 

A walesi herceg mosolyogva szállott ki a 
vazuti kocsiból és kezetfogott mindket. 
jükkel, majd annak a kivánságának 

adott kifejezést, hogy az angol követség 
sajtóattaséjával szeretne beszélni. A 
sajtóattasé előlépett és a hercegtől több 

szóceli utasitász vett át. A herceg az- 
után a közönség számára szolgáló nagy 
kijárati kapun át távozott, a pályaudvar 
előtt álló közönség lelkes éljenzése kö- 

zött autóba szállott és a Dunapalota 
szállába hajtatott. A szálloda kapujában 
a Dunapalota vezérigazgatója fogadta 
az előkelő vendéget, aki kezet nyujtott és 

ezeket mondotta: 
- Ugye nem számitott arra, 

hogy ilyen hamar viszontlát? 
A szanoua vezerigazgatója kijelen- 

tette, hogy a látogatásnak nemcsak Bu- 

dapest, hanem egész Magyarország örül. 
A herceg egészen otthonosan érezte ma- 
gát a szállodában, kiséretének ő mutatta 
meg, hogy merre van a lift, azután pedig 

felment a számára fentartott fejedelmi 
lakosztályba. Nemsokára megérkezése 

után fogadta az angol sajtó budapesti 
képviselőit, akikkel fesztelenül elbeszél- 
getett. A lakosztályában ugyanazok a 
butorok vannak mint első látogatásakor, 
csupán az egyik szobában helyeztek el 
egy nagy rádiót. A kiszolgáló személyzet 

is ugyanaz, mint első alkalommal. 

Az egyik szobában magyar gyü- 
mölcs és egy üveg barackpálin- 
ka várta a herceget. Egy gyü- 

miölcstartóban gyönyörü őszi- 

barack volt, almelyet Rajnay 
Gábor ismert szinész budai gyü- 
mölcsöskertjéből vásároltak. 

Egy-egy barack sulya majdnem félkiló. 
Már tegnap délelőtt számos ajándékot 

hoztak a herceg részére. A szálloda igaz- 
gatósága azonban ezeket mind vissza- 
adta azzal, hogy a herceg semmiféle 
ajándékot nem fogad el és a szállodában 
csak azokat az árukat veszik át, amelye- 
ket-a herceg megrendelt. 

A délután folyamán a walesi 

herceg lady Simpson kiséreté- 

ben megjelent a hallban, majd 
autóra szállottak és a Margit- 

szigetre mentek. 
Ott félórás sétát tettek, azután vissza- 

tértek a szállodába,ahol a herceg elbucsu 
zott lady Simpsontól, majd egyedül haj- 

tatott a Gellért fürdőbe. Megtekintette a 
hullámfürdőt, utána átment a pezsgő- 

fürdőbe és ott megfürdött. 
Hegyeshalom állomáson jelentkezett a 

walesi hercegnél Hein e Pál magyar de- 

tektivfelügyelő, aki négy detektivvel 
együtt állandó szolgálatára lesz a her- 
cegnek. Amikor a walesi herceg meglát- 

ta Heine Pált, aki első budapesti látoga- 
tásakor is szolgálatára volt rendelve, 
magyarul igy köszönt: 
- Jó napot! , 
A walesi herceg budapesti programját 
nem állapitották meg előre. Ezt teljesen 
a hercegre bizták, aki sokszor pillanatok 

alatt határoz, hogy hová menjen, vagy 

mit nézzen meg. 
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Az ujjáfegyverkezés kérdésében 
Magyarország és Ausztria azonos álláspontra 

helyezkednek 
Bécsi lapok jelentése szerint Ber- 

ger-Waldenegg osztrák külügymi- 
niszter Kánya Kálmán magyar kül- 
ügyminiszterrel Genfben nemcsak gaz- 
dasági ügyeket tárgyalt meg, hanem a 
dunai paktum tervéről is mebeszéléseket 
folytatnak. Ezzel kapcsolatosan angol 
lapok szerint Magyarország és Ausztria 

kormányai elhatározták, hogy az ujjá- 

fegyverkezés ügyében azonos álláspont 

ra helyezkednek. Magyarország haj- 
landó a dunai paktumot elfogadni, azon- 
ban a kölcsönös segélynyujtási záradék 
nélkül. Allitólag Németország szintén 

hajlandó a tervezetet elfogadni, követeli 
azonban, hogy az osztrák belügyekbe 
való beavatkozási tilalmat valamennyi 
állammal szemben mondják ki. 

e.seees- eeeseseseseesesveeesYeeDese00s 

egyelmet haptiak a Kunz-telep uj gyavmatosai 
és száztizennyolc nyomorgó család hunyhóit 

nem bontják le 
A Kunz-telep a város szegény Lázárjai- 

nak gyarmata. Mielőtt azonban a Kunz-telep 

lett volna, volt az Epreskert. Ott rótták ösz- 

sze kalyibájukat azok a hajléktalanok, akik- 

nek az a kicsiny nyomoruságos pénzük sem 

volt, hogy a legolcsóbb lakást is kibéreljék 

maguknak. Amikor az Epreskertben már na- 

gyon felszaporodott az össze-visszatákolt 

kis kunyhók száma, egyszerrc el kellett on- 

nan takarodniok. Egy szép napon ugyanis 

dött a város, a nyomortanyákat erőszakkal 

lebontotta és szekereken azok alkatrészeit a 

tulajdonosokkal és azok motyójával együtt 
kihordta a második kerület végére, a Kunz- 

téglagyár által kihasznált földterület gidres- 

gödrös vidékére. Igy keletkezett a Kunz- 

telep, amely néhány száz ! ézból áll. 

Azonban hajléktalan szegény emberek 

azóta is akadtak. Ha megtehették, ezek is 

odahuzódtak a Kunz-telepre. A senki földjé- 

nek tekintették a területet és a meglevő há- 

zak körül odabiggyesztették a maguk ki- 

csiny kunyhóikat is. Az idők folyamán ily: 

ténképpen a Kunz-telep megszaporodott 

vagy száztizennyolc kalyibával. Amig a régi 

telepeseknek a telket a város adta, ezek ma- 

guk foglaltak maguknak telket. Ezzel azon- 

ban ellenkezésbe kerültek a fennálló rend- 

del. Néhány hónap előtt egyszerre csak meg- 

kondult felettük a vészharang. A város ki- 

adta a rendeletet, hogy az önkényesen el- 
foglalt telkeken levő kalyibákat le kell bon- 

tani. Könnyü ám kimondani és kiadni a le- 
bontási rendeletet, de ki helyezi el a százti- 

zennyolc családot, amely ezekben lakik? És 

hová helyezi el? Megindult a küldöttségjá- 

rás, a kérvényezés, a közbenjárás a szegény 

emberek érdekében. Elvégre a városnak is 

van szive és a sok kilincselésre ez a sziv 

megszólalt. A város saját mérnökségével fel- 

mérette az önkényesen elfoglalt telkeket és 

most van folyamatban az eljárás, hogy a 

Kunz-telep uj gyarmatosai is megkapják a 

várostól a telket, amelyre hajlékukat épitet- 

ték. Remélhetőleg ez még a tél beállta előtt 

történik meg és száztizennyole család, ha 

nem is lesz betevő falatja és téli tüzelője, 
legalább megszabadul attól a rettegéstől, 

hozy a fedelet elbontják a feje fölött. 

Szabászati anfolyamok 
a romániai Szabászati Akadémián. Beiratások naponta. 

Timisoara, P. Unirii 13. 
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megtesz, hogy az teljesedésbe is menje 

türténik az uj püspök kinevezése is. Valós2 

Balan sibiui görög keleti metropoli a 

Timisoara városban létesitendő görög kele 

rüspökség ügyében értekezletet hivot 

be. Coman Augustin főpolgármester, 

szintén résztvett ezen a megbeszélésen, te 
nap visszaérkézett és munkatársunknak ez 

ket mondotta: 

- Az értekezleten Balan metropolita ism 

telten leszögezte, hogy Timisoara kéreln 

igazságos és azért a maga részéről mind 

Timisoara város a közel jövőben lát neki 

görög keleti székesegyház megépitésénei 

a metropolita határozott igéretet tett, h 

az uj székesegyházénem marad püspök n 

kül. Megigérte azt is, hogy az ősz folyan 

beterjeszti a parlamenthez a timisoarai p 

pökség felállitására vonatkozó törvényi 

vaslatot. j 

Coman főpolgármesterekijelentette mé 
azt is, hogy nincsen sző arról a tervről, hog 
akár a caransebesi, akár az aradi görög k 

leti püspökséget városunkba ezzée 

Mindkét régi püspökség továbbra is me " 

marad, mert itt teljesen uj püspökség létes 

téséről van szó, amelyre városunknak me 

van minden joga. Mire a timisoarai gö 

keleti székesegyház felépül, akkorára me 

nü, hogy a székesegyház felavatása és az 

püspök beiktatása ugyanegy napon lesz. 

... 

Szemrehányást tettek 
Vaidának saját alvezére 
A parlament őszi ülésszakán mintegy ! 

zenegy törvényjavaslatot terjesztenek a pa 

lament elé. A legfontosabb ezek közül 

közigazgatási reformjavaslat, a nemze 

munka védelmére vonatkozó törvény kieg 

szitése, a tisztviselői szabályzat módositás 

és a fizetések egységesitésére vonatkozó i 

vaslat. 

Anmig a kormány a parlamenti üléssza 

előkészületeivel foglalkozik, addig az ellei 

zéki pártok felkészünek a kormány elle 

harcra. A nemzeti parasztpárt állandó vi 

lasztmánya a fővárosban ülést tartott, ame 

lyen Mihalache kijelentette, hogy a 1 

berális párt kormányzata nagy nehézségel 

kel küzd és a nemzeti parasztpárt bármik 

hajlandó átvenni az ország vezetését. A 

ülésen elhatározták, hogy a nemzeti p 

rasztpárt októberben a fővárosban nagysz 
básu népgyülést rendez, amelyre kétszázez 
embert akar felvonultatni. Ezen a népgyi 

lésen tiltakozni fognak az ostromállapot ( 
a cenzura ellen. Erősen foglalkoztatja 

nemzeti parasztpártot Dobrescu vo 

bucurestii főpolgármester ügye, aki tudval 

vőleg uj pártmozgalmat kezdett. Valószin 
hogy Dobrescut kizárják a pártból. 

Ujból megmozdult Vaida pártja is. 

Frontul Romanesc vezetői Clujon értekezl 

tet tartottak, amelyen Vaida nagy beszéd 

mondott. A bizalmas tanácskozáson Vaic 

vezérkara kifejezést adott elégedetlenség 

rek és az alvezérek sulyos szemrehányi 

tettek Vaidának, aki a közeli kormányraj! 

tás ábrándjában ringatva olyan politikai u 

ra vitte őket, amely zsákutcának bizonyul 

Politikai körökben éppen ezért számolna 

azzal, hogy Vaida pártjában rövidesen sz: 

kadásra kerül a sor, mert alvezérei kö. 

számosan azzal a gondolattal foglalkoznal 
hogy Vaidát magára hagyják. 

A DEVIZABOTRAÁNY UJ SZENZACIóÓ 

IGER. A fővárosi devizaátutalási botrán 

ujabb szenzációk forrásának igérkezik. Vas 

lescu és Calatorescu látva, hogy barátai 

megfeledkeztek róluk, elhatározták, hogy1 

leplezik ezek szerepét is a devizacsalás t ügy i 

ben. A letartóztatott vádlottak megbeszélé 

tolytattak védőikkel és ez alkalommal olya 

rés 

nem voltak ismeretesek a nyomozó hatósi 

gok előtt. Közlésük nyomán az ügyvédei 

olyan fényképek és iratok birtokába j 

tak, amelyeknek nyilvánosságra való ho 

tala országos szenzációnak izéreze



Dáéui 

legfantasztikusabb detektivregény- 

s beillene az a fordulat, amely Ke- 
eres Miklós-Kausmann Mózes 

gyarországi képviselő ügyében tör- 

t. Kenyeres-Kaufmann ellen tudvale- 

eg Zsilins zky Endre bünvádi 

Hjelentést tett és azt állitotta, hogy 
enyeres Miklós neve tulajdonképpen 
aufmann Mózes és sohasem volt ke- 

ztény. Az izgalmas leleplezés után a 
ment felfüggesztette a képviselő 

hentelmi jogát, mire 

az ügyészség tizenkét rendbeli 

csalás és közokirathamisitás 

miatt vádat emelt Kaufmann 

ellen. 

jesy-Zsilinszky Endre ezenkivül a 
gyar külügyminiszterium utján arra 

erte a román hatóságokat is, kutassák 
i a volt képviselő származását. A román 

eeeeeeeesesee-e 

hénben a monarchista mozgalom 
gyre terjed és naponta megismétlődnek 

üntetések a királyság visszaállitása 
érdekében. A lakosság nagy része türel- 

tlenségében már az októberi népsza- 
ás előtt kivánja György volt ki- 
y visszahozatalát. 

Kaldarisz miniszterelnök felhi- 
st intézett Görögország lakosságához. 
lhivásában egészen nyiltan a király- 

visszaállitása mellett foglalt állást. 

A miniszterelnök eddig neni 
nyilvánitotta erre vonatkozó 

nézetét teljes határozottsággal, 
azonban ugy látszik, hogy ezt 
ost a legutóbbi események 

hatása alatt tette. 

miniszterelnök az ujságirók előtt han- 

ztatta azt is, hogy októberben feltét- 

ül megtartják a népszavazást és a 

ormány megteszi a szükséges intézke- 
seket, hogy ennek zavartalanságát 

köztársasági elnök elége- 

tlen a restaurációs mozgalmakkal és 
zi a népszavazást. Hir szerint 

az elnök azzal a tervvel foglal- 

kozik, hogy állásáról lemond. 

A köztársasági párt tagjai el- 
határozták, hogy a népszavazá- 

son nem vesznek részt. 

A görög kormány tegnap miniszter- 

csot tartott, amely foglalkozott 

okkal a véres eseményelkel amelyek 

tájában lezajlottak, amikor a monar- 

lista és köztársasági tisztek egymásra 

tadták a hadbiróságnak. A vizsgálat 

üzésnek ő volt a kezdeményezője. 

dta a hatóságoknak, hogy a tünte- 

nden áron akadályozzák meg. 

Azonban olyan óriási tömegek 

nultak fel, hogy a hatóságok 
t jesen tehetetlenek voltak. 

endőrség mindössze a rend 

szoi ritkozott, ami sikerült is. 

előző napon a miniszterelnökség pa- 

rontottak. Madronakisz ezredest, 

hadügyminisztérium személyzeti osz- 
ának főnökét elmozditották állásától 

anis megállapitotta,hogy a véres ösz- : 
ssát. A megnyitáson Hitler birodalmi 

vezér is résztvett. Amikor Hitler meg- 

Dr. Faurné, Sech. Gitta 

balett- és tornaiskoláj 
szeptember elsején nyilt meg Piata Unirii 8, I. em. 1 alatt. 

nap este Athénben az Alkotmány- 
n óriási monarchista tüntetési folyt 

kormány előzetesen azt az utasi- 

üöööskhú alatt vallotta a főrabbi, 
gy Jienyeveszfauimann magyat képviselő nem 
az ő fia és mint hevesztény árvát nevelte fel 

belügyminiszterium el is rendelte a vizs- 

gálatot, amelyet a Bihor megyei beliui 

főszolgabiró folytatott le. A főszolgabiró 
megállapitotta, hogy Kenyeres-Kauf- 
mann Mózest 1924-ben felvették a román 

állampolgárok beliui listájába és ma is 
román honpolgár. A főszolgabiró azután 

felkereste Kaufmann Náthán beliui fő- 
rabbit, a volt képviselő állitólagos apját 
és kérte, ismertesse fiának családi körül- 
ményeit és romániai szereplését. Ekkor 
következett be a szenzácios fordulat, 
mert a főrabbi most váratlanul kijelen- 

tette, hogy 

Kenyeres-Kaufmann Mózes nem 

az ő gyermeke, hanem 1898-ban 
került hozzá mint egészen kis- 

fiu. 

Azóta nevelte a fiut, akit azonban soha- 
sem adoprált és igy a volt képviselő most 
is keresztény és apja neve után valóban 

A tömeg zászlók alatt vonult fel és kö- 
rülhordozta György volt király arc- 

képét, közben éltették a monarchiát. A 

monarchista klub erkélyéről több gyujtó 

beszéd hangzott el. 
Panajitakos tábornok, aki a mi- 

niszterelnökségi palotában történt ösz- 
szetüzés során szenvedett sebesülése 
következtében kórházban fekszik, ki- 

hallgatása folyamán kijelentette, hogy 

tulajdonképpen csak puccski- 

sérletet akart megakadályozni. 
Megtudta ugyanis, hogy monarchista 
tisztek le akarják tartóztatni a kor- 

szerencsésen 
Papana főhadnagy és Popistea- 

nu kapitány tegnap reggel Bucuresti- 
ben a brasovi repülőgépgyár által készi- 

tett géppel felszállottak, hogy Tokió- 
ba repüljenek. A gép baj nélkül emel- 

méter magasságot ért el. Akkor - ed- 
dig meg nem állapitott okból - a re- 

pülőgép motorja hirtelen felrobbant és 

meggyujtotta a repülőgépet. Popisteanu 
kapitány ejtőernyővel kiugrott a gépből, 
Papana főhadnagy azonban tovább is 

Nürnbergben nagy ünnepi külsőségek 
között nyitották meg a német nemzeti 
szocialista párt birodalmi kongresszü- 

kedett fel és három perc alatt több száz 

..... 

Hitler kiáltványt intézett 

a német néphez az egyházak 
politizálása 

Kenyeresnek hivják. Származásáról csak 
1919-ben világositotta fel, mireKenyeres- 

Kaufmaan elhatározta, hogy Budapesten 

fog letelepedni. Hogy miként került Ke- 
nyeres Mikiós Kaufmann Mózes név alatt 

a román állampolgaárok listájára, arra 
vonatkozólag a rabbi azt vallotta, hogy 

a községben mindenki Kaufmann Mózes 

néven ismerte 
és az összeirás scrán ezen a né- 

ven vették be hivatalból a lis- 

tára. 

A főrabbi esküt is tett vallomására. Ez- 
zel aztán vegleg összekuszálódott ez az 
ügy. A főszolgahiró je entése a külügy- 
minszterium utján rövidesen Budapest- 
re kerül, ahol kétség elenül óriási feltii- 
nést kelt maid. Met azt kellene megálla- 
pitani, hogy voltakénpen kik voltak, n9 

laktak és hogy hivták Kenyeres-Kauf- 

mann szüleit. 
........... 

Hatalmas tömegek tüntetnek 

a görög királyság mellett 
mányt és helyébe tisztekből álló direk- 

tóriumot akarnak az ország élére álli- 
tani. Azért tehát azokat a magasabb- 

rendü tiszteket, akik az összeesküvés- 

ről tudtak és azt nem hiusitották meg, 
áthelyezte, egyuttal pedig 

maga tette meg az intézkedése- 

ket az államecsiny megakadá- 

lyozására. 

Minthogy becsületes szándékait félrema- 
gyarázták, azért elhatározta, hogy visz- 
szavonul a tényleges szolgálattól és a 

politikától, egyidejüleg pedig nyugdijaz- 
tatását fogja kérni. 

................................... 

Felrobbant és lezuhant egy renüléség 
amelynek két katonaiiszti milótája ellűernyő segilségével 

megmeneküll 
vezette azt abban a reményben, hogy 
sikerülni fog az égő géppel leszállania. 
Ez azonban nem sikerült és ezért a fő- 

hadnagy is kiugrott ejtőernyőjével a 

gépből. A két pilóta minden baj nélkül, 
szerencsésen földet ért, a gép azonban 

lezuhant és teljesen elpusztult. A ható- 
ságok a szerencsétlenség ügyében szi- 
goru vizsgálatot inditottak. Olyan gya- 
nuokok merültek fel, hogy nem véletlen 

baleset történt, hanem a szerencsétlen- 

séget bünös kezek idézték elő. 

ügyébem 
érkezett Nürnbergbe, a város vala- 
mennyi harangja megszólalt. A polgár- 
mester a birodalmi vezérnek drágakö- 

vekkel diszitett kardot nyujtott át aján- 
dékul. Az ünnepi üdvözlések után Hitler 
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megnyitotta a kongresszust. Hangsui 
lyozta, hogy Európa politikai láthatára 

igen felhős. A jog és igazság általában 
véve gyenge lábon áll. 

Hitler azután rámutatott arra, hogy a 

nemzeti szocializmusnak nincsenek 
ofenziv szándékai, azonban a bolseviz 

mus veszedelme ellen mindenkor harcol. 

ni fog. Hitler kiáltványt is intézett a né 
met néphez. Ebben rámutat arra a ve 

szélyre, amelyet magában rejt az a kö. : 
rülmény, ha az egyházak politikával 

foglalkoznak. Elbben a kormány a mar- 
xizmussal rokonjelenséget lát és éppen 

ezért eltiltotta a felekezetek politizálá 
sát. Cáfolta azonban azt, mintha a nem- 
zeti szocializmus hadjáratot vezetne a 

kereszténység ellen. Megkötötte a kor- 
mány a Vatikánnal a konkordátumot, 
amely a katolikus egyház és az állam 

közötti viszonyt szabályozza. Igyekezett 

a kormány a istentagadó mozgalmakat 
elnyomni és sikerült is megtisztitani a 
társadalmat olyan egyénektől, akik a 

kormány feladatait megnehezitették 
ezen a téren. Semmi körülmények kö- 

zött nem türi azonban, hogy a keresz- 

tény felekezetek politizáljanak. Ezeknek 

a politikától tartózkodniok kell. 
..... 

Mennyit teptak 
a Z3. számu kabinbál 
A helybeli járásbiróság tegnap ujból fog 

lalkozott Fenyves-Farkas László bün- 

ügyével. A tárgyalás megnyitása után a lo- 

pással vádolt Fenyves-Farkas védője kérte, 

vonják meg a jogot Micsa kabinostól, 

hogy magánvádlóként szerepelhessen. Han- 

goztatta, hogy a kabinos nem tudija elfogad- 

hatóan bizonyitani, mintha a 23-as kabinban 

történt lopások következtében erkölcsi vagy 

anyagi kárt szenvedett volna. Ezzel szemben 

a Micsa képviseletében megjelent ügyvéd az- 

zal érvelt, hogy a járásbiróság már elismer- 

te Micsa magánvádlói jogát és igy az most 

nem vonható meg. Fiala Kálmán dr. já- 

rásbiró is erre az álláspontra helyezkedett, 

elutasitotta avédő kérelmét és megkezdte 

megidézett tanuk kihallgatását. Két tanu 

kihallgatása után Micsa jogtanácsosa ujabb 

három tanut jelentett be annak a megállapi- 

tására, hogy a 23. számu kabinban történt 

lopások összege mennyit tesz, mert ettől 

függ, hogy az ügy a járásbiróság, vagy a 

törvényszék hatáskörébe tartozik. Az ille 

tékességi kérdés felvetése után a járásbiró 

ság a tárgyalást elnapolta és annak folyta- 

tását szeptember 19-re tüzte kii 
eususesvsesosoood" 

Gyilkos unoka 
ügye az ilélőtábla előtt 
Ez év március 19-én Sanmartinul Ungu 

resc községben Józsa Andras harminc- 

nyolc éves gazda megölte hetvenkét éves 

ragyapját, mert az nem akarta visszavonni 

a birósághoz benyujtott keresetet. A nagy 

apa ugyanis a gazdának ajándékozta tizen- 

egy hold földjét és házát, azzal a feltétellel 

Lha a fiatal gazda a földet megmunkálja 

az öreg embert a feleségével együtt élte v 

géig eltartja. A nagyapa és unokája között 

az ajándékozás után napivenden voltak 

civódások, mire az öreg elhatározta, ho 

visszavonja az ajándékozást. Erre vonatko- 

zólag be is nyujtotta a keresetet. Józsa A 

drás többizben is kérte az öreget, hogy vo: 

ja vissza a keresetet, de erről az aggasty: 

hallani sem akart. 

emiatt veszekedés 

András az öregre támac 
bordáit összetörte A sér 

kérte fel 

a tábla el is rendelt. Józ 

lai elmegyőgyintézetben 
sajni. A tárgy 

1 elmapolták. 
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eltőFIzETÉSI ÁRAK: 
Remániában: 

eteganesokaak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre ág0, egész évre 750 let 

yugdijasoeknak hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 let 

eatoságokaak, közhivataloknak és köz 
zemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
aganosoknak egy hónapra é, megyed 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő 

eyusdilasokasa egy hónapra S. negyed 
évre a félevre 15. zés evre 30 pengő 

" teletem 
emő este t0 óra utan 14-609 vagy -- 

a femesvarer Zeltung" nyomds 
ayomasa 
. 

A jótékonykodás szezonja 
A szép szeptember, a nyár ráadása vala- 

hogy jobban esett az embernek, mint az 

egész fullasztó, izzasztó nyár. Ugy kap- 

tuk az ősztől az arcunkat cirógató szeptem- 

beri sugarat, mint egy szép emléket a rákö- 

vetkező zordon fagyasztó, gondterhes téli 

hónapokra. Igy szoktatott bennünket a ter- 

mészet és éppen azért nehezen tudunk bele- 

nyugodni, hogy alig elején a szeptembernek, 

már összehuzott kabáttal járjunk, fabe- 

szerzés után törtessünk és dideregve üljünk, 

vagy álljunk munkahelyünkön. Dehát mégis 

csak bele kell törődnünk abba, amin nem 

változtathatunk. Ez a beletörődés meg is 

látszik a megváltozott életütemen. Az em- 

berek nyugodt, élvezetes séta helyett jön- 

nek-mennek, vásárolnak. Meleg ruhát, pré- 

met, fát, élelmet. Mindenki siet bebiztositani 

magát, mert a morózus időjárás a tél jövete- 

lének első jelzését kongatja fülünkbe. Ter- 

mészetesnek vesszük, hogy ilyenkor minden- 

ki csak a maga és a családja ellátásának 

szenteli anyagi és időbeli energiáját. 

A félénk szerénységgel müködő jótékony- 

sági egyesületek ilyenkor még nem merik 

hallatni kérő szavukat, mint a szegények ez- 

res tömegeinek önkéntes követei. Nem mer- 

rek még alkalmatlankodni a kéréssel, mert 

félnek, hogy még nem látják eléggé indo- 

koltnak a szegények érdekében való kilincse- 

lést. Hiszen igaz, még nem ér a hó a bo- 

kánkig sem és a kényszerü szokástól edzett 

nélkülöző tömegek még oda sem néznek en- 

nek a kissé nyersen szemünkbe vágó őszi 
szélnek, amikor még két leiért mérik kilóját 

a paradicsomnak meg a krumplinak a pia- 

con. Mondjuk igy, hogy még nem érkezett 

el a „szezonja" a jótékonykodásnak. Még 

időszerütlen dolog a szegények részére kér- 

ni. Igy szoktuk meg, meri a 

munkásainak tapintatos szerénysége mond- 

hatni elkényelmesitette az anyagilag tehetős 

és jószivü közöngéget amely mindenkor le- 

adja ugyan a maga emberbaráti tandiját, de 

csak a tizenkettedik órában és - mondjuk 

meg őszintén - legtöbbször a jótékonyko- 

dás hálátlan munkáját vállaló, buz ó lelke 

fárasztó utánjárására és megalázkodása 
árán. Ettől a rengeteg energiaveszteségtől, 

ha nem is egészen, de nagyrészt mentesiteni 

lehetne a jótékonysági egyesületeket. Ma- 

radna még azonkivül is elég munka, mert hi- 
; szen a szegény családok látogatása - akik 

rendszerint távoli külvárosokban élnek- 
egymagában véve nagy és nehéz teljesit- 
mény. (-ga-) 

-A kémkedő főhadnagyot fegyház- 
ba szállitották. Emlékezetes az a kém- 
kedési per, amelynek egyik vádlottja 
Antonescu főhadnagy volt, akit a 
hadbiróság husz évi kényszermunkára 

itélt. A tárgyalás során a főhadnagy 
vörhenyben megbetegedett és ezért az 
itéletet is a kórházban közölték vele. 
Antonescu főhadnagy azóta felgyőgyult 
és most ez teltik a jilavai fegy- 
házba 

A Hivő Viágtéke hü szalgája gand és vérontás 
nélküt haccot és hacrminc nanon thetül megvatásutja 

a nagy vitágszenzációt 
Bejött a szürkeruhás ember a szerkesztő- 

ségbe és átnyujtotta a névjegyét: 

- Kriszta Mihály, a Hivő Világbéke had- 

sereg hü szolgája és a Teremtő és népréteg 
élő tanuja a világ végéig, gond és vérontás 

nélkül harcol. 

A névjegy átnyujtásakor egyidejüleg 

megkérdezte azt is, hogy szoktunk-e járni 

Sannicolaulmare községbe és mikor voltunk 

ott? Abban a községben ugyanis megszüle. 

tett a világszenzáció. Ennek a világszenzá- 

ciónak ő az aj ja és maga a szenzáció abból 

áll, hogy lehetővé teszi a világbékének har- 

minc napon belül való megvalósulását. 

Azután elmondta Kriszta Mihály, hogy 

terve érdekében egyetlen példányban olyan 

nagy plakátot készit, aminő még nem volt 

a világon. Addig is átnyujtja az emberiség- 

hez intézett Kis Felhivását és Nagy Fehivá- 

sát. A tartalma a két felhivásnak azonos, 

csak éppen a papir nagysága különbözik 

egymástól, amelyre a két felhivás irva va- 

gyon. Szépen, szabályos betükkel irta meg 

Kriszta Mihály a felhivásokat kék és piros 

ceruzával és hozzá nem is közörséges hét. 
köznapi prózában, hanem ünnepi verseze- 

tekben. A felhivások tartalmit élő szóval is 
................ 

- A cenzurát hat hónapra meghosz- 
szabbitják. Az ostromállapot és a cenzu- 

a határideje szeptember 15-én lejár. A 
kormány rendeletet készit, mellyel a cen- 
zura és az ostromállapot érvényességét 
további hat hónapra meghosszabbitja. 
A rendelet legkésőbb szombaton jelenik 

meg a hivatalos lapban is. Lehetséges, 
hogy az ostromállapot alól nehány vidé- 

ket kivonnak és ez az állapot csakis a 

fővárosra és a nagyobb központokra ma- 
rad majd érvényben. A cenzurát azon- 
ban az egész ország területén változat- 
lanul fentartják. 

- Lemondott prefektus. Fővárosi je- 

lentés szerint Mihali Gavrila mara- 
muresi prefektus lemondott állásáról. A 
belügyminisztérium a megyei prefek- 
tura ideiglenes vezetésével Lucescu 

Alexandrut, a fővárosi reviziós bizott- 

ság tagját bizta meg. 

- Borotvával dolgozó zsebtolvaj. 
Vakmerő lopás történt a brasovi pénz- 
ügyigazgatóságon. Spataru Vasile, a 

Voina vagongyár pénztárosa adót akart 

fizetni és a nála levő aktatáskában nagy 
összegü pénz volt. Várakozás közben is- 
meretlen tettes a tolongásban közel fér- 
kőzött a tisztviselőhöz és borotvával 
felvágta a táskát, amelyből hetvenkét- 
ezer leit kivett, majd eltünt. Kézrekeri- 

tésére megindult a nyomozás. 

- Késelő utonálló banditák. Vakmerő 
rablótámadás történt Campina közelé- 
ben. Utonállók megtámadták Chirpa 
Nicolae és Branza Alexandru ploestii 

fiatalembereket, akiket késekkel össze- 

szurkáltak, majd kifosztva őket, elmene- 

kültek. Az eszméletlen fiatalembereket 

beszállitották a kórházba, ahol megálla- 

pitották, hogy Branza Alexandrunak 

több bordáját eltörték, ezenkivül négy- 
szer hátba szurták. Chirpa Nicolaet a 
banditák hasbaszurták és összerugdos- 

ták. A csendőrség széleskörü nyomozást 
kezdett. 

Hülgyek szives rendelkezésér e állok knégvhopapi távollét után 

elmondta, de már prózában. 

- Modern költőlapot akaro 

bül és eszperantóul. Az első négy nyelvet 

beszélem, eszperantóul nem tudok, de az 

nem baj. 

Megnyugtattuk, hogy az valóban nem baj, 
amit megnyugvással vett tudomásul. Aztán 
kilejtette, hogy lapja segitségével harminc 
nepon belül megteremti a világbékét. Ezt 
mint tényt jelentette ki, de részleteket egye- 
lőre nem árult el. Kijelentette, hogy az 
egyes államok önállóságát nem érinti, de 
harminc napon belül nem lesz dolguk az ut- 
levélkiállitó hivataloknak. Olcsóságot te- 
remt harminc napon belül Kriszta Mihály s 
a vendéglőben egy jó ebéd három leibe fog 
kerülni. Olcsó lesz minden. 
Hát ennek az olcsóságnak csak örülni le- 

het, nemkülönben a világbékének is. Már 
lelki szemmel látjuk is Mussolinit, amint 
összeölelkezik Hailé Szelaszié abessziniai 
császárral és a világbéke fölötti örömükben 
vidáman járják a kállai kettőst. Mindketten 
hálásak lesznek Kriszta Mihály iránt és há- 
lájuk elismeréseképpen előfizetnek majd a 
Medern Költőlapra. (Andorás.) 
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- A minorita-rend generálisa Romá- 
niába érkezik. Tavani Domokos dr., 
a minorita-rendnek Rómában székelő 
generálisa, október közepén Romániába 
érkezik. Ez alkalommal Tavani dr. ge- 
nerális Monay Ferenc dr. rendi asszisz- 
tens kiséretében meglátogatja az összes 
romániai minorita rendházakat. 
- A sziguranca uj vezérigazgatója. A 

Tempo cimü lap értesülése Szerint 
Stencescut, a sziguranca vezérigaz- 
gatóját valószinüleg a központi reviziós 
bizottsághoz nevezik ki és ebben az eset- 
ben a sziguranca vezérigazgatóságának 
vezetését Bi a n u Eugen veszi át. 
- Magyar Kisebbség. Jakabffy Ele- 

mér dr. volt kamarai képviselő, a Magyar 

Párt országos alelnöke és a kisebbségi szak- 

osztály elnöke, Magyar Kisebbség cimén ai 

zennégy esztendő óta nemzetpolitikai szem- 

lét szerkeszt. A Magyar Kisebbség állan- 

dóan felszinen tartja a kisebbségi kérdése- 

ket és egyben igyekszik agokra felhivni a 

többségi nemzet figyelmét is. A folyóirat ti- 

zennegyedik évfolyamának most jelent meg 

tizenhetedik száma, amelynek tartalma vál- 

tozatos és értékes. A Magyar Kisebbség Lu- 

gojon jelenik meg havonta kétszer. Mutat- 

ványszámot a kiadóhivatal készséggel küld. 

- Ujból felépitenek egy históriai ko- 
lostort. A Kazán-szoros közelében 1440- 

ben épült a Mracunea nevü kolostor. 
A kolostort háromszor pusztitották el a 
törökök és romjai ma is láthatók. Orso- 

vai jelentés szerint a Mracunea-kolostort 
legközelebb ujból felépitik. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 
tap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Eltünt két diák. Drag an Josif és 

Leiberonorozi Ernő, Baile Ercu- 
lanebeli középiskolai tanulók eltüntek. 

A két fiu az orsovai liceum növendéke 
volt és ugy a juniusi osztályvizsgán, 
mind pedig mostan megtartott pótvizs- 

gán megbuktak. Valószinünek tartják, 
Ihory eltünésüknek a bukás az oka. 

ulból megnyilt nőidivat szalonomban 

Tóth Károly. nőiszabó 
i ri 1. leformátus har 1. em. n Tirot i 

kiadni öt 
nyelven, romanul, magyarul, németül, szer- 

Baldwin angol miniszterelnök nyar: 

HIRDESSEN 

AZ AMERIKAI HADIFLOTTA 

BÖŐVITÉSE. Az amerikai tengerés A 

minisztérium elhatározta, hogy kieg 
sziti a hadiflottát. Ezért szerződést k 
töttek négy magánhajógyárral tizenk 

hadihajó épitésére, mig az ameril 
haditengerészeti hajógyáraknak uta 
tást adtak ujabb tizenegy hajó elkés: 

tésére. A magánhajógyárakkal köti 
szerződés összege hatvan millió dolá 

tesz ki. A tengerészeti hajógyárak e 

cirkálót épitenek, hét könnyü torped 

rombolót és három tengeralattjárót 
szitenek. A minisztérium ezenkivül ( 
határozta, hogy még harminchat t0 
podórombolót és tizennyolc tengeralai 
járót fog a jövő évben megrendelni 
- Néhai Cosma Aurél dr. volt minis 

ter emléke.Szombaton, szeptember 14- 

délelőtt tizenegy órakor a második ker 

leti román székesegyházban gyásziste 

tisztelet lesz a négy esztendő előtt e 
hunyt idősebb Cosma Aurel dr. vo 
miniszter lelki üdvéért. A gyászmise utá 

délben tizenkét órakor a vármegyei pr 
fektura tanácstermében emlékünnepé 

lesz, amelyen a Bánság közéletének v 

zető személyiségei pártpolitikai állás 

való tekintet nélkül vesznek részt. A ko 

mány nevében Imbroane Avram d 

államtitkár, a Bánság nevében Nisto 
Dimitrie dr. prefektus, a város nevébe 
pedig Com an Augusztin főpolgárme 

ter fogja Cosma Aurel dr. volt miniszte 
érdemeit méltatni. 
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Foto-amatenmrök! 
Figyelem! 

Vásárolják az 

AGFA Premium-filmet 
emg fotoszaküzletben 

Kál 0 riata .c Brattanu 

lásából hazatért Londonba és azonn: 

magához hivatta a honvédelmi mini 

tert, továbbá Macdonaldot az állar 

nács elnökét, valamint a gyarmat 

minisztert. A tanácskozás két óra hos2 

száig tartott. Az üggyel kapcsolatos 

hivatalos jelentést nem adtak ki. 

írsay Nándor 
székesegyházi orgonista, I. kerület, Str. 

Gheorghe Lazar 6. 

zongora- és orgona- 
tanitést vaállal. 

- Nagy tüz gyárban. A főváros 

Minerva szövőgyárban tüz pusztitott. 

tüz az anyagraktárban keletkezett és 
lángokat az egyik éjjeli őr vette észr. 

Nyomban értesitette a tüzoltókat, aki 

két órai megfeszitett munka után loka 
lizálták a lángokat. Az anyagraktár el 

pusztult. A kár egy millió lei. 
eseeee veve..ev.sesvesenoe0 

Patikák élszakai szolgálai: 
Szeptember 9-től szeptember 15-ig váro 

sunkban a következő syógyszertárak tarta 

nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN a Sfanta Ion 

utcában levő Irgalmas rendi-gyógyszertál 

A MAÁSODIK KERÜLETBEN a Traia 

téren levő Kigyó-gyógyszertár. , 
A HARMADIK KERÜLETBEN a Carol 

Bulevardon levő Szent Antal-gyógyszertár 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Berthe 
lot-Bulevardon levő Craciun-gyógyszertár. 

AZ ÖTöDIK KERÜLETBEN a zévari 

Chioreanul Iosif gyógyszertára és 

FRATELIÁN Panajoth Ernő gyégysze 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 
aao eeseeesesesYY-e 
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A Népszövetség közgyülésének tegnap 
int utáni ülésén - mint enbél 

Rámutatott arra, hogy a lesze- 

velés nem valósult meg egyen- 

lően. A leszerelés keresztülvite- 

számos államnál csalódást 

okozott. 

egyenlő biztonság követelménye az, 
gy az egyes államok fegyverkezése 

ányban álljon egymással. Magyaror- 

- Milliós visszaélés a halászat körül. 

girtuk, hogy az Izmail megyei Valcovban 

gyszabásu visszaélést lepleztek le az álla- 

halászat körül. Számos tisztviselőt és ke- 

kedőt le is tartóztattak. A nyomozás so- 

n kiderült, hogy a halászati hivatal tiszt- 

elői összejátszottak a halászokkal, mert 

ndenkor kevesebb halat vezettek be a 

szmi, nyvekbe, mint amennyit átvettek. Az igy 

urökynadt felesleget azután néhány kereskedő 

! zitségével az ottani piacon értékesitették. 

y hetenkint kétezer leitől nyolcezer leiig 

jedő összeggel kárositották meg az álla- 
t. A letartóztatott tisztviselők már éve- 
n keresztül folytatták üzelmeiket és több 

Ilió lei elsikkasztása miatt kell majd felel- 
5k. 
- Fényes nappal kirabolt postahivatal. 

sanghai központi postahivatalt fényes 
ippal négy felfegyverzett bandita megtá- 

dta. A banditák lelőtték a postahivatal 

Igáját és több tisztviselőjét, majd 91.000 

lárt zsákmányolva elmenekültek. 

- Devizafelár a külföldi telefonbeszélge- 

sek után. A telefontársaság elhatározta, 

ugy a jövőben a külföldi állami telefonbe- 

élgetések után is fizetni kell a negyven- 

gy százalékos devizafelárt. 

- Lefogtak két csempésző utazó kereske- 

t. A jimboliai határvámnál két csempésző 

azó kereskedőt lepleztek le. R a d u Stefan 

c urca Petre kereskedők, akik a Tarna- 

mare-megyei Rupea községből valók, kül- 

ről érkeztek meg és amikor csomagjai- 

a vámközegek megvizsgálták, különböző 

em, gyapju, valamint vászonárut talál- 

Előkerült ezenkivül két csomag játék- 

ya is. A két kereskedőt leszállitották a 

atról és jegyzőkönyvet vettek fel a csem- 

ésről, majd hatvanezer lei birságot rót- 

A szerencsétlenség következtében öt 

meghalt, mig negyvenöten sulyosan 

e Eebesültek 

asználjon KULK A-tele 
iom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompuder, 
8 szinben. Kapható kizárólag 
ULKA Emil városi gyógyszer- 

tárában a „Fekete Sashoz' L 
Piata L c Eratiann 

szág kénytelen megállapitani, hogy a le- 

szerelési értekezlet nem valósitotta meg 

a hozzá füzétt reményeket. Lefegyvere- 

zés helyett mindenütt felfegyverkezést 

látunk. Magyarországnak azonban nin- 

csen meg ez a fegyverkezési egyenlő- 

sége. A Népszövetség minden tagjának 

egyenlően kellene a leszerelést keresz- 
tülvinni, ami azonban nem történt meg. 
Magyarország kész magát alávetni to- 
vábbra is a rendelkezéseknek, 

követeli azonban, hogy a felsze- 

relés tekintetében is olyan elbá- 

násban részesitsék, mint a töb- 

bieket, vagy pedig csökkentsék 
a többi államok is fegyverkezé- 

seiket. 
Nincsen jobb biztositéka a békének, 

:::::::.:...................... 
- A szorongatott helyzetben levő 

végrehajtó. A doljmegyei Dranic köz- 
ségben a parasztok megtámadták Teo- 
dorescu törvényszéki végrehajtót és 

az őt kisérő csendőröket. A végrehajtó 

Stanciulescu Florea gazda udva- 
rán akart foglalást eszközőlni, amikor 
a házat körülvették a községbeli férfiak 

és többen megtámadták a végrehajtót, 
aki a fején megsebesült. A csendőrök a 
felizgatott parasztok megfélemlitésére 
többször a levegőbe lőttek és igy sike- 
rült a végrehajtót szorongatott helyze- 
téből kiszabaditani. Az esetről ártesi- 
tették a craiovai ügyészséget, amely el- 
rendelte Stanciulescu és Patru Floarea 

köz tanitó letartóztatésa 

l Geneológiai 
kutatásokat 

mint anyakönyvi bejegyzések, 
családi értesitők, egyes család- 
tagok adatainag megkeresését 

elvallalom 

Cim a kiadóban. 

- Otévi legynazra itelt sikkaszto. Az 

aradi törvényszék tegnap itélkezett Verni- 

ca CGheorghe, az aradi erdőigazgatóság 

negyvenegy éves tisztviselője felett, aki há- 
rom év alatt egy milliónál nagyobb összeget 

sikkasztott el a rábizott hivatalos pénzekből. 
A tekintélyes összeg legnagyobb részét el- 

dorbézolta, nőkre költötte. A biróság Verni- 

cát öt évi fegyházra itélte. A vádlott az ité- 

let kihirdetésekor hangosan zokogott. A 

vizsgálati fogságból a biróság kilenc hóna- 

pot beszámitott. 

- A Szentkereszt Egyesület vezetősége 

értesiti tagjait, hogy szeptember 15-én, va- 

sárnap délután 4 órakor a plébániatemplom- 

ban a rendes ájtatosságok ujból megkez- 
dődnek. Kérik a tagokat, hogy azokan minél 

nagyobb számban vegyenek részt. 

- sSzerelmi bánatában öngyilkos lett. 
Scarlatescu Grigore tizenkilenc 
éves legény a Slatina közelében levő Tu- 

ria községben szerelmi csalódás miatt 
vadászfegyverével mellbe lőtte magát 
és meghalt. A fiatalember szerelmes 
volt egy községbeli leányba, aki azon- 
ban kikosarazta. 

leszerelésről 

A Népszövetség közgyűlésén 
a magyar delegátus a 
és a kisebbségek védelméről beszélt 

mint a fegyverkezés általános csökken- 

tése. Azután megállapitotta azt is, hogy 

a leszerelési konferencia szünetelése 
nem nemzetközi érdek és Magyarország 

Hendersonhoz folyamodik, akit arra 

kér, hivja össze ujból a leszerelési kon- 

ferenciát és valósitsa meg annak célki- 

tüzéseit. 

Tánczos Gábor azután a nemzeti ki- 
sebbségek védelméről szólt és meg- 

állapitotta, hogy etekintetben nem ki- 

elégitő a helyzet. 

Elismeri, hogy a jelen időpont 

nem alkalmas, hogy javaslato- 

kat terjesszen elő, kérnie kell 

azonban, a tanács hasson oda, 

hogy a kisebbségek védelme 
hathatósabbá váljék. 

eeeeeet easee 

PORTUGÁLIABAN HELYREAÁLLOT 

A REND. Lissaboni jelentés szerint a le- 

leplezett összeesküvéssel kapcsolatosan 

több tisztet és polgári személyt letartóz- 

tattak. A kormány hivatalos 

szerint egész Portugália területén helyre 

jelentése 

állitották a rendet és a nyugalmat. 

- Erdélyi iró sikere. Budapestről je- 

lentik, hogy Szántó György, az is- 

mert erdélyi iró, tegnap délután odaér- 
kezett, hogy a Nemzeti szinházzal Sáto- 

ros király cimü történelmi drámájának 

előadásáról tárgyaljon. Pénteken mutat- 

ja be a budapesti Apolló-mozi Szántó 

György Stradivarius cimü filmjét, ame- 

lyet Bolváry Géza rendezett. 

- Szokatlan sebesülés. Sulyos szeren- 

csétlenség történt Gherlaban. Az ottani tü- 

zérezred gyakorlatozása után számos löveg 

maradt meg, amely nem robbant fel. Josi- 

f escu Nae főhadnagy nem akarta, hogy a 

lakosságot a mezőn hagyott lövedékkel baj 

érje és ezért elhatározta, hogy megsemmi- 

siti azokat. A főhadnagy Bodea deji ille- 

tőségü önkéntes és Padureanu őrmes- 

ter segitségével összeszedte a lövedékeket és 

azután tüzet rakatott alájuk. A robbanás 

pillanatában azonban a szél a lángot és füs- 

töt a főhadnagy, az önkéntes és az őrmester 

arcába csapta és mindhárman sulyos égési 

sebeket szenvedtek. A főhadnagyot a meg- 
vakulás veszélye fenyegeti. 

- Szakadékba zuhant egy autó. Szófiából 

jelentik, hogy Dragoman közelében az eső- 

től sikos országuton egy utasokkal telt au- 

tóbusz megcsuszott és az országut menti 

százötven méter mély szakadékba esett. Öt 

utas azonnal meghalt, hat életveszélyesen 

megsebesült, a többiek pedig könnyebb sérü- 

léeseket szenvedtek. 

- Francia tudós a budapesti egyetem 

diszdoktora. Budapesten szeptember 

15-én nyilik meg a nemzetközi derma- 
tológiai kongresszus, amely a parla- 

mentben fogja üléseit tartani. A kon- 
gresszussal kapcsolatosan a Pázmány 

Péter egyetem diszdoktorává avatják 

fel Jean Darier világhirüű francia 
orvosprofesszort, aki nyolcvan esztendő 

előtt Budapesten született és gyermek- 
korának több évét is a magyar főváros- 

1ban töltötte. 

Az ápoénő 
három izben esett el 
Amikor a reuma nyomorékká tette 

Most már tántol és ugrál 

„Három hónappal ezelőtt. iria egy ápolónő, 

a reuma valóságos nyomorekká tett. Valóban 
annyira rossz állapotban voltam. hogy ha 

leültem egy székre vagy ágyra, nem tudtam 

telkelni, csak ket ember sezitségével, a lá- 

baimat pedig idegeneknek keltett emelniök, 

ha le akartam ülni a székrte. Azonkivül három 

esetben igen szerencsetlenül el is estem, 

mikor ezyedül akartam menni. Bal lábam 

cs pót le ele mntha elhalt volna. Végül is 

valakinek támogatnia kellett és botra kellett 

támaszkodnom, ha járni akartam." 

„Órakon keresztül sirtam a szobámban, 

mert nem tudtam dolgozni és vegül is még 

csak fesülködni sem udtam. Egy barátnőm 

látogatott meg egy nap és igy szólt: „Miért 

nem próbálja meg a Kruschen sót?" Azonnal 

elküld em egy üvegert es az eredmény meg- 

lepe. Otyan munkát tudok mir elvégezni, 

amit harom honap előtt meg képte en voltam. 

Tfodok járni, tancolni, ugrálni es valóban 

örülni az életnek.. - M. apolónő. 

A kruschen tartalmazta két sónak az ereje, 

te oldja a hugysav krstalyokat Más alkat- 

részei segiuk a szervezetet, hogy kiválassza 

ezeset a kristályokat a termeszetes kanáli- 

so on keresztül. Ezenkivül a kKruschen 

még tarta maz más sógat is, amelyek meg- 

akadalyozzág az etel erjedését a belekben 

es ezzei megakadályozzak nemcsak a hugy- 

sav, n nem más mérgek kepződését is, 
amee a aassak az egészsé e. 

A aiuscaen sót több mint 120 országban 

aru ák es most már Romaniaban is minden 
gyogyszertarban es drogériaban üvegenként 

g5 emert sapnató. 

- Nagybeteg jugosziáv anamiérii. Bel- 

grádi jelentés szerint Marinkovics volt 

sugoszláv külügyminiszter sulyosan beteg. 

Az orvosok szerint állapota válságos. 

- Szeptemberi hó. Európa minden részé- 

ből hüvös időt jelentenek. Boszniában olyan 

hideg van, hogy Szerajevo környékén már 

havazott is. Havazást jelentenek azonban 

Románia területéről is. S telentés sze- 

rás volt. Reg 

4 órakor 16 fok mele- 

lógiai in- 

égáramlás 

néere is hüvös idő 

érakor 13 és delutó 

get mutatott a hőmérő. A metec 

tezet jelentése szerin g, ene 

mellett kevés felhőzet várható, az éjjeli le- 

hülés gyengül, bár egyes helyeken hajnali 

köd lehetséges. A nappali szép idő tovább 

tart és a meleg emelkedik. 

- Ma délután temetik Mag Andrástés 
fiát. A kutbeomlás következtében életét 

vesztett Mag András ronati vendéglős 

és fiának, Mag Bélának holttestét a ne- 
gyedik kerületi temető halottas házában 

ravatalozták fel. Az apát és fiát onnan 
helyezik ma délután félhatkor örök nyu- 
galomra. A temetésen a Magyar Párt is 
képviselteti magát. A két halottat gyá- 
szolja özvegy M a g Andrásné, született 

Onodi Gizella, mint feleség és anya, to- 
vábbá M a g László és M a g Honka mint 

gyermekek és testvérek. 

1 - 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

fiazela Restauratorilor 

Vendéglősök Lania 
megjelenik minden szom- 
baton. Ott kell legyen min- 
den vendégi iparos asztaláaan! 

m és sEmil gyelt mekols 
Balett és modern tánckurzusok 
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-frávozin a vasut esérigazgatója. A fő- 

városi Nationalul Nou cimü lap szerint 

Mereuta vasuti vezér igazgatónak állásá- 

ból való távozása rövid idő kérdése. A lap 

megirja, hogy a vasutasok elégedetlenek és 

Merenuta vezérigazgató részéről nem talál- 

nak orvoslásra. Ugyancsak megirja az idé- 

zett lap azt is, hogy a vasutasok elégedet- 

lenségére vezethető vissza a vonatok állandó 

késése is. Igy megtörtént, hogy egyetlen 

napon ötvennégy vonat közül ötvenegy ké- 

séssel érkezett e Rucurestibe. 

Cipészmunkások sztrákja. Satu-Ma- 

ren a cipészmunkások között bérmozga- 

lom indult meg. A cipészmunkások a 
béreknek tizennyolc százalékos emelését 

kérték, amit azonban a munkaadók visz- 

szautasitottak. Mivel a tárgyalások 

eredménytelenek maradtak, száznegv- 

ven cipészmunkás sztrájkba lépett. A 

sztrájkoló munkások és munkaadók kö- 

zött a munkaügyi felügyelőség közvetiti 

a tárgyalásokat. 

A nemrés meenyilt 

„Atlas' 
(SCHOLZ ERVIN) 
könyvkereskedésben (a ! kerületi római 
katolikus templommal szemben) az összes 

iskolakönyvek és tanszerek 
kaphatók. lelelton: 3-45 

* Katolikus bucsu. nte a 

Timisoarai negyedik kerületi rémai 

kus egyházközség szeptember 15-én, vasár- 

nap tartja. Mindenki vegyen részt ezen al- 

kalmi szórakozáson. Előjegyzések a sátor- 

helyekre még eszközölhetők a katolikus egy- 

házközség irodájában, IV. kerület, Piata 

General Dragalina 1 szám alatt az uj fiuis- 

kola épületében szeptember 12-én, c ütörtök 

este 7 órakor. 

Resitán tanoncotthon létesül. A mun- 
kaügyi miniszter rendelete értelmében 

Resitán negyven tanonc részére ta- 

noncotthon létesül. Az uj tanoncotthont, 

a miniszter rendelete értelmében, husz 

napon belül át kell adni rendeltetésének. 

- Dr. Róna, belgyógyász és tüdő- 

szakorvos, szabadságáról visszaérke- 

zett. I., Bulv. Duca 3. Tel. 16-29. 

- Kincsek a föld alatt. Vidéken a földmü- 

vesek gyakran találnak csodálatos holmi- 

kat, amelyek többezer éves sirokból kerül- 

nek ki. Ezekről a régiségekről pompás ké- 

pekkel illusztrált cikket közöl Tolnai Vi- 

láglapja uj száma, amely nagy terjede- 

lemben és gazdag tartalommal jelent meg. A 

legkiválóbb magyar irók novellái mellett re- 

mek folytatásos regényt, számos kitünő cik- 

ket, sok érdekes rovatot és közel száz képet 

talál az olvasó a népszerü képeslapban. 

Egy uszály 

felsi sziléziai 

KOKSZ 
e héltlen érkezik hbe. 

Hajóról előnyárak: 

REIlTER SIMON 
ata Asanest i. Teleon: 238 

- Borzalmas gyermeg, unossag az er- 

dőben. A spanyolországi Marcio község 

esendőrségén megjelent egy Hern ade. 

nevü tizenhét esztendős fiatalember, aki 

gyermekgyilkosság miatt feljelentést tett 

Martinez földmives ellen. Hernandez 

elmondotta hogy az erdő közelében sétált és 

egyszerre gyermeksirásra lett figyelmes. 

Akkor látta, hogy Martinez egy gyermeket 

reol magával, majd eltünik vele az erdő 

na sompolygott és akkor lát- 

ldmives yerneket mestoj 

kkor azonban fenyegette r mes arra 

az esetre, ha bárkinek is szólni mer. A 
2, 

csendőrség a yermekg gyilkos Martinezt le- 

sport 
kevületi szövetség az érdekhelt egyesületek 

kévelme ellenéve sem hajlandó 
a hatvmadik osztályt 

kérte, hogy hat másodosztályu esapatot A bajnokság harmadik osztályának 

felállitása még mindig nem jutott nyug- 
vópontra. A szövetség először felállitot- 

ta a harmadik osztályt, azután pedig el- 
töi te. A második osztályban játszó 

egyesületek közül számosan azonban 
szivesen látnák a harmadik osztályt. 

Ezen egyesületek küldöttsége meg 
jelent a szövetség legutóbbi 

is 

BEFUTOTT AZ ELSŐ ÓVAS 

Az első bajnoki forduló után befutott az 

első óvás is. A Kadima megóvta a Venus 

ellen 4:1 arányban vesztett mérkőzését 

azon a cimen, hogy a Venus nem fizette ki 

idejében a szövetségi dijat. A biró jelentésé- 

ből kitünt, hogy a Venus valóban csak a 

mérkőzés félidejében fizette ki a szövetségi 

járulékot. A kerületi szövetség az óvás 

ügyében való döntést a jövő hétre halasz- 

totta. 
. 

Szegedi csapat Triesztben 

A Szeged FC csapata legutóbb 

Triesztben vendégszerepelt és az ottani 

csapattól 8:1 (4:1) arányu vereséget 

szenvedett. 

Kardvivó verseny 

A balatoni sporthét keretében Bala- 
tonalmádin lefolytatott kardvivó ver- 

senyt Kabos Endre nyerte meg Du- 

nay és Erdélyi előtt. 

BANSAGI ATLETA SIKERE 
A fővárosban most bonyolitották le az 

országos ifjusági atlétikai bajnokságok ver- 

senyeit. Ezeken városunk atlétái egyáltalá- 

ban nem szerepeltek és a Bánságból csupán 

a recasi Eilhardt vett részt, aki viszont 

kitünően állta meg helyét. Eilhardt két 

számban indult és mindkét számban meg- 

nyerte a bajnokságot. A gerelyvetést Eil- 

hardt 46.45 m. dobással nyerte meg, mig a 

rudugrásnál Eilhardt 345 cm. eredménnyel 

ifjusági rekordot állitott fel. 

-Pénz helyett csak bank egypapiett ta 
lált. A napokban futott be Constanta ki- 

kötőbe az Alba Julia nevü hajó, amely a 
bankjegyek előállitására szükséges kü- 
lönleges papirt hozta néhány ládában. A 

ládákat a vámraktárban helyezték el. A 
bankjegypapir átvételéere a Nemzeti 

Bank egyik felügyelője érkezett meg a 
kikötővárosba és amikor a ládákat ellen- 
őrizte, észrevette, hogy az egyik száz ki- 

lós ládát valaki felbontotta. A ládát az 
ismeretlen tettes valószinüleg azért bon- 
totta fel, mert azt remélte, hogy abban 

pénzt talál. Látva azonban, hogy csak 

tiszta papirt tartalmaz, lemondott lopási 

tervéről. A láda sulyát ellenőrizték és ek- 
kor kitünt, hogy a betörő semmit sem 

vitt el a bankjegypapirból. A tettest ke- 
ik 

resi . 

ülésén és 

jelállitani 

utaljanak a harmadik osztályba. A ke- 

rületi szövetség azonban megmaradt 

azon elhatározása mellett, hogy nem 

állitja fel az ideén a harmadik osztályt. 

A szövetség döntése ellen az egyesüle- 

tel felebbezést nyujtottak be és igy az 

ügy még a nyugati ligát is foglalkoz- 

tatja. 

A tila-fehérek villanyfény 
mellett győztek 

A helybeli lila-fehérek az elvesztett 

eluji mérkőzés után másnap éjszaka 

Aiudon játszottak villanyfény mellett 

éjszakai mérkőzést. Ellenfelük az aiudi 

válogatott csapat volt, amelyet kemény 

játék után 4:0 arányban győztek le. 

Döntetlenül játszott 

a prágai válogatott Moszkvában 
Az Oroszországban turázó prágai vá- 

logatott csapat második mérkőzését 
Moszkvában az ottani válogatott együt- 
tes ellen játszotta le. Az első félidőben 

a moszkvai futballisták meglepő techni- 

kai tudással fölényben voltak és egy 

góllal vezettek. A második félidőben 
azonban a csehszlovákok is összeszedték 

magukat és igy heves harc után 3:3 
arányban döntetlenül végződött az érde- 

kes mérkőzés. 

Világrekordot javitott 
Kopenhágából jelentik, hogy Willy 

Ouden holland uszóbajnoknő legutób- 
bi versenyén a 200 m. uszás világre- 
kordját 2 p. 25.3 mp-re javitotta. 

Brasov tenniszbajnoka 
Brasov férfi egyes tenniszbajnoksá- 

gát Schmidt nyerte meg, aki a dön- 
tőben 6:3, 6:3, 6:3 arányban verte 

Pusztait, aki viszont az elődöntőben 

Toniet y 1 
sesmesee 

Felgyujtották egy kereskedő házát . 

Veszedelmes tüzvész pusztitott a Ploesti 

közelében levő Maneciu-Pamanteni köz- 

ségben, ahol Popescu George keres- 

kedő háza kigyulladt és az egész épület 

elhamvadt, A kár kétszázezer lei. Való- 

szinünek tartják, hogy a tüzet gyujtoga- 

tás okozta, mert néhány paraszt bosszut 

esküdött a kereskedő ellen. 

- Felment a függöny... A függöny fel- 

ment és megkezdődik az előadás. Az uj szin- 

házi szezonról és az előző bemutatókról 

pompás képekkel iliusztrált beszámolókat 

közöl a Délibáb legujabb száma. Pompás 

képes rádiómusorokat, egyfelvonásos szin- 

darabot, remek filmrovatot, sok riportot, 

cikket, slágerszövegeket és több mint száz 

nagyszerü képes talál az olvasó a kitünő 

szinházi képeslapban. 

ACIA 
Airikában sincsen párja 

Kezdete 10 órakor. 

Abban egyetért az olasz, 
Abesszin, zsidó és árja 

hogy a 

KaBARÉNAK 

sSzabad bemenet. 

lugoji könyvkereskedőkhöz, 

délutáni és esti órákban. A tanfolyam i ing 

gyülés résztvevői szétoszoltak 

lene Kacagó szemek 
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MAGYAR NőEGYLET MULATSAC 

Megirtuk, hogy a Magyar Nőegylet nyá ; 

gi mulatságát szeptember 15-én, vasál 

tartja meg a második kerületi Gyáru 

an. A Nőegylet közlése szerint a mul 

got, amely iránt máris élénk érdeklődé. 

vánult meg a közönség széles réteg 

közbejött akadályok miatt a jövő vasár 

ra halasztják el. A szeptember 22-i 

mulatságot azonban nem a Gyárudv: 

hanem a Magyar Házban tartják meg. 

- A betiltott boy-vállalatok. Me 

tuk, hogy a timisoarai boy- vállala k 

müködését a hatóságok váratlanul 

tiltották. Az érdekelt boy-vállalatok 

lajdonosai tegnap este a fővárosba u 

tak, hogy ott jogorvoslatot keressel 
Mint értesülünk, a betiltó rendel 

nemrég megnyilt Belgiana boy- 
lalatra nem vonatkozik. 

- Bacillusokkal követett el 

kosságot. A budapesti bakteorológi 

tézet egyik szobájában eszméletlen 

potban találták Czitkovicz 

asszisztensnőt. A mentők a Róku 

házba szállitották, ahol megállapitot ! 

hogy Czitkovicz Józsa bacillusol 
mérgezte meg masii Allapota remé 

telen 

- Lugojon ismét árusitanak ( 
könyveket. Megirtuk, hogy a lu 
könyvkereskedők beszüntették a t 
könyvek árusitásat, mert sérelmes 
tartották a közoktatásügyi miniszter 

a tankönyvek árának leszallitásár. 

natkozó rendeletét. A ronániai könyv 

reskedők egyesülve átiratot intézett 

akikk 

datta, hogy sikerült a könyváruso 

szére bizonyos könnyitéseket elérni, 

Lugojon a tankönyvek eladása 
megkezdődött. 

* Analfabéta tanfolyamot rendez az 

is a Magyar Leánytagozat magyar, néme 

román nyelven október 1-től kezdődőle 

nes. Jelentkezni lehet minden kedden 7 

kor a Magyar Házban levő egyleti hel 

ben. 

- A kommunisták megzavartak 

népgyülést. Prágai jelentés szerin! 

Henlein vezetése alatt álló szudi 
németek pártja, nagy népgyülést ak 

rendezni. A kommunisták már naj 

előtt készültek a népgyülés megzava 

sára és tervüket meg is valósito 

Alig, hogy megnyitották a népgyülésti 
kommunisták olyan éktelen zsivajg 

vittek véghez, hogy a szónokokat nem 

hetett hallani. A csendőrségnek nem 
került a zavargó kommunistákat eltá 

ltani, mire Henlein utasitására a n 

MZz! 
A városi mozik olcsó délutáni előa 

sai. Erdekes ujitást vezetnek be 
rosi moziknál. A mozik igazgat 
elhatározta, hogy délután három ó 
kezdettel olcsó előadásokat rendez al 
lyeken két-három kulturfilmet, szil 
filmeket és érdekes hiradó filmekei 

titenek. Az előadás három órán ker 

tül tart és kilenc leles egységárak 
lett tekinthető 7 Ezzel akarnak le 

Apolló-mozi: egine. 

Capitol-mozi: Szerelem, hal 



egy hétig nem 
A malmosok és pékek küldött- 

sége tegnap délben Grosz Imre ma- 
lomigazgató és Hollinger Miklós 

pékmester vezetése alatt megjelent 
a városbázán és Coman Augustin 
ftőpolgármester előtt előadta a ket 

szakma panaszait. Rámutattak 

rra, hogy a jelenlegi maximális 

endelet szármmukra óriási károso- 

ással jár, aminek oka az, hogy a 

abonaértékesitési rendszer sulyos 

Hetélekel terheli a lisztet. A mal- 

ok képtelenek a megállapitott 

áron a lisztet eladni és éppen igy a 
pékek sem tudják a kenyeret az elő- 

irt áron a közönségnek adni. Kérték 

a főpolgármestert, hogy ezt a kér- 

dést tegye tanulmány tárgyává áés 

hasson oda, hogy a jelenlegi árakat 

méltányosan felemeljék. Megemli- 

tették, hogy a maguk részéről szin- 

kormányköröket még mindig a ro- 
rancia gazdasági tárgyalások fog- 

loztatják. Egyesek szerint a Páris- 
tárgyaló bizottság nagyobbszabásu 

Vvet készit elő, amely biztositaná a 

A ro- 

tesz 

alások sikeres befejezését. 

a bizottság arra vonatkozólag 

alatot, hogy francia tőkeérdekeltsé- 

vegyék át azokat az illetékeket, 
elyek az államot a petrólenmvállala 

e.stösesöt.. eoen 

Közgazdaság 
A kenyér és a liszt árának leszállítására 

vonatkozó városi határozatot még további 
léptetik életbe 

tén intéznek beadványt a miniszté- 

riunahoz. 

Coman Augustin főpolgármester 
kijelentette, hogy a maga részéről 
megértéssel viseltetik ugy a mal- 

mosok, mint pedig a pékek kéreime 

iránt. Azonban a maximális árak 

leszállitása nem áll hatáskörében, 
mert ezt a törvény a központi ga- 
bonaértékesitő hivatal részére tar- 
totta fenn. Kijelentette azonban, 

hogy a kenyér és liszt árának le- 

szállitására vonatkozó városi hatá- 
rozatot további egy hétig nem lép- 
teti életbe és megvárja, mig az ér- 
dekeltek Bucurestibe intézett fel- 
terjesztésükre a választ megkap- 
ják. Egyelőre tehát a kenyér ára 
változatlan marad. A félbarna ke- 

nyér ára nyolc lei és ötven bani, a 

barna kenyéré pedig hét lei kilón- 

kint. 

irancia tökeérdekeltség vegye át 
E államnak a peiróleumvállalatoktól 

járó illetékeit 
toktól az évenkint termelt petróleum- 
mennyiség után illetik. Az az összeg, 
amelyet ezen a cimen az állam évenkint 

kap, mintegy hetven millió francia fran- 
kot tesz ki. Az államnak ezt a jövedel- 

mét tiz évre kivánják Franciaország ré- 

szére lekötni, hogy ezzel rendezzék a 

külföldi adósságok fizetési kötelezett- 
ségét. 

Felmerült azonban egy másik megol- 
9% 

Kát komédiás 
Ita: Marton Menyhért. 

férfi karszékében hátradőlve hall- 

ta az asszon yt. Szeme merően nézte, 

szony tekintete összekapcsolódott 

ével, szinte kereste onnan az erőt 

ihoz. A nő szavai után hallgattak 
ketten lehunyt pillákkal s lelkük 
zisban volt. A megsemmisülés édes, 

logitó érzete hatotta át őket s arcu- 

ulvilág fénye csillogott. 

sendet megtörte egy rideg, kijóza- 
bhang. A férj lépett be s egy fáradt 

r mozdulatával a szokásos érzés- 

li csókot nyomta felesége homloká- 
nő észrevétlenül megrázkodott. 

Edes! Az uzsonnára teritve van és a 

hekek már éhesek. 

zsonna, éheég, gyermekek. Az asz- 

e szavak önkéntelen undorral 
ték el. Hát nem lehet a világnak 
i részétől megszabadulni? Mind- 

alan érezni kell. hogy közönséges lény 

unk, akinek életfeltétele ugyanaz, 

az állaté. Megcsapta lelkét a szürke 
ségesség szele. Fanyer mosollyal 

Jözölte férjét. Evés közben csak a 
beszélt. Egy tipikus rabszolgája az 

Inek, aki mesterségét - mert előtte az 
tudomány az volt - naprói-napra 
rma kedvvel üzte, nem sokkal több 
sal, mint amit ezelőtt 30 esztendő- 

rzett. A falusi doktor mintaképe, 
eggeltől-estig szaladgál garasokért 

jti vénségére a tőkét, hogy akkor- 
a ágya és bő ebédje meglegyen. 

k is több az élethez? Ennyi untig 

elég, a többi ráadás, amelytől az adakozó 

is csak szabadulni akar. 

Mikor a férfi elbucsuzott, kint a szőlő- 

iugas tornácán forró indulattal kapta el 

az asszony derekát. 

- Holnap este hétkor várlak és jössz 

velem uj életre, itthagyod börtönödet. - 
Igen? 

Az asszony megsédülve a szavaktól, 

2sendesen felelte rá az igent. 

Titokzatos nyári éj. Az asszony nem 
tudott aludni. A férfi szava ujra és ujra 
ott csengett a fülében és megrészegedett 

tőle. - Megy vele. Kiszabadul ebből a 

fészekből, ahol 20 évet morzsolt le, mint 
homokóra a megszabott mennyiséget. 

Egy falusi leány volt, akit a korlátok, 
amiket tervei utjában talált mindig fáj- 
dalmasan érintettek. Istenem, mi is egy 

szerény tisztviselő egy eldugott falu- 
ban. Milyen nevelést adhat egy leány- 
nak.- Kivált, ha az egy nem is az egyet- 
len. Dolgozni kell, mint egy parasztnak, 
s a kis jövedelem csak a mindennapira 

elég. Hogy hogyan eseppent ebbe a csa- 

ládba, sohasem tudta megérteni. Szeret- 

te a rendkivüliséget, a titokzatost, s lel- 
ke mindig más régióba kalandozott. Vol- 
tak napjai, amikor álomban élt, tett-vett, 

de lelke tele volt 
álomképekkel s csak azokkal foglalko- 
felelt a kérdésekre, 

zott igazán. - Azt mondták rá, hogy hó- 

bortos és siettek férjhez adni. Örült ne- 
ki. Asszony leszek, suttogta sokszor 
magában. A vőlegényét nem ismerte, de 
megtudta volna a kezét csókolni hálából, 
hisz elviszi inren, as szonnyá teszi s él- 

het majd ábrándjainak, nem kell az 

landónak mutatkoznak követeléseiket 

olokált leiben is elfogadni, amely össze- 
geket azután Romániában értékpapirok 

vásárlására és különböző beruházások- 

ra használnák fel. Feltételnek azonban 

kikötik, hogy a beruházásokból szár- 

dási lehetőség is. A külföldi hitelezők mazó kamatokat átutalhassák. A zárolt 
ugyanis belátták a nehézségeket és haj- leiek összege meghaladja az egy mil- 

liárd leit és igy a kamatok meglehetősen 
nagy összeget tennének ki. A kormány 

valószinüleg elfogadja a megoldást, de 
ajánlani fogja, hogy a kamatok fejében 
megfelelő árumennyiséget fogadjanak 

el. 

A vasut féli menefrendje megszünteti a türdővonatokat 
a moforvonalok számái azonban a Bánságban 

szaporitják 
Október elsején életbe lép a vasut téli 

menetrendjee A menetrendben csak 

annyi változás áll be, hogy a fürdővo- 
natok közlekedése megszünik. Ilyen für- 
dővonatok a helybeli kerületi vasutigaz- 

gatóság területén Timisoara-Buziás, 

valamint Lugoj-Buzias között közle- 

kednek. Október elseje után ezen a két 

vonalon naponta mindössze két vonat- 

pár fog közlekedni. A Timisoara és Rad- 

na közötti vonalon a motorvonatok köz- 

lekedése változatlanul megmarad. Való- 
szinü, hogy Timisoara és Oravita, vala- 

mint Oravita és Jam között szintén mo- 

FOLYTATJÁK A FRANCIA-NE- 
MET KERESKEDELMI TÁRGYALA- 

SOKAT. Párisi jelentés szerint azokat a 
kereskedelmi tárgyalásokat, amelyek 

néhány hét előtt Francia- és Németor- 
szág között megszakadtak, ezen a héten 

folytatják. Időközben ugyanis sikerült 

azokat az ellentéteket, amelyek a tár- 

gyalások sikerét veszélyeztették, elsi- 

mitani. Remélik, hogy a tárgyalások 
most eredménnyel végződnek. 
Meghosszabbitották a második bel- 

földi kölcsön jegyzését. A fővárosból 

jelentik, hogy a pénzügyminiszter a 

második belföldi kölcsön jegyzésének 

határidejére vonatkozólag ugy határo- 
zott, hogy azt október 30-ig meghosz- 

szabbitják. 

A német kölcsön nehézségei. London- 
ban is beismerik, hogy német és angol 

gazdasági körök között megindultak a 

tárgyalások egy német kölcsön érdeké- 

Hogy csak a szomszéd faluba került, 
nem nagyon bántotta. A vőlegénye be- 
szélt neki terveiről, kiszinezte jövőjüket. 

hogy csak pár évig lesznek vidéken, amig 

egy kis tőkét gyüjtenek. Aztán városba 

költöznek, előbb csak kisebb helyre, ahol 

könnyebb az élet, mig nevet szerez magá- 
nak s mint hires orvosnak könnyü lesz a 
boldogulás, s ha jól megy talán még egy 

kisebbfajta szanatóriumot is tudnak csi- 
nálni. S mi lett mindebből. Van három 

gyermeke, s az urának minden vágya 

már csak a nyugodt alvás és a jó étel. 
ő pedig beletörődött ebbe az életbe, csak 

néha fogta el valami mélabus hangulat 
az elveszitett szép álomképek után. És 

most jött egy férfi az utjába, egy olyan 

férfi, akiről hosszu éjszakákon szőtte ál- 
mait. Mikor meglátta, - már rabszolgá- 
ja lett. Megrészegedett a szavaktól, amik 

ujra fülébe csengtek. 

„Jöjjön velem asszonyom. Jöjjön ar- 
ra az életre, amelyet én élek, s amely 
csak néhányak részére vannak fentart- 
va. Jöjjön, s megnyilnak ön előtt az élet 

rejtelmei, a nagy titkok, amiket évszáza- 

dok óta hajhásznak botor tévelygők. Én 
ismerem az élet miszteriumait, s odave- 

zetem. Jöjjön, s a szem vakká lesz, a fül 
süketté a közönségesre, de látni fogja a 
láthatatlant s hallani a halhatatlant. 

Jöjjön, s mondja Mesterem követlek. 

Igen igy mondta. S ő menni fog. Lel- 
két betöltötte a férfi egyéniségének va- 

rázsa. Látta maga előtt azt az életet, 

amelyet ugy érezte, igazán hivatva van. 

Mennek együtt, gyönyörü virágos mező- 

kön az élet virágait tépve, övé lesz a küz- 

torvonatokat állitanak be. Erre vonat- 

kozólag azonpan még nem döntöttek 

véglegesen. 

ben, amelyet Németország megfelelő 

mennyiségü dohány lekötésével biztosi- 

tana. Ugy tudják, hogy a német köl- 
csönhöz a hollandi pénzcsoportok is 

hozzájárulnának. Ezeknek a tárgyalá- 
soknak nem sok sikert jósolnak, mert 
az angol tőkecsoportok nem látják a 
kölcsön összegét megfelelően biztosi- 
tottnak. 

Nincs üzlet a gabonapiacon. A bánsági 
gabonapiacon az irányzat tartósan lany- 

ha és üzlettelen. Kereslet hiányában a 

tengeri ára lassan lemorzsolódik. A piaci 

árak a következők: bánsági buza 340, 

torontáli buza 345, tengeri 290, ujzab 

280, korpa 255, takarmányárpa 255, 

tavaszi árpa 300, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 630, 

nagymalmi liszt 650, bánsági repce 460, 

káposztarepce 510, tökmag 570 lei száz 
kilónkint. A lucerna 24 és a lóhere 29 

lei kilónkint. 
........................................... 

anyja szeszélyének rabszolgája lenni. delem nehéz napjaiban is. Ittnagyja a 

középszerüség nehéz bilincseit - Hogy 

mi lesz urával és germekeivel, azon neni 

törte a fejét. Hisz neki joga van az élet- 

hez, bármibe is kerüljön az. 

Örák muiva elszenderedett. Almodott. 

Mikor felebredt, a hidegség lehütő ér- 
zete vett rajta erőt. Almárs nem emlé- 
kezett, zavaros, kusza képek maradtak 

róla emlékezetében. Az eső esett, s dide- 

regve csukta be az ablakot. Kezdte rend- 
beszedni gondolatait, s csodálkozott el- 
mult mámeorén. Az eső monoten hangon 

verte az ablakot és ő ugy érezte, mintha 

lelkének tüzé: altaná el A varázs elmult 
tisztán kezdett látni. Mérlegelni kezdte 

ezándékának esélyeit, s meerépült attól 

amit tenni akart. 

Mi lett volna urával, avval az áldott jó 
emberrel, aki igaz, hogy nem nyujt neki 
rendkivüliségeket és nem váltotta be le- 

ánykori álmait, de meg zerezte a nyu- 

godt polgári élet minden kényelnmét. Hi- 

hetetlennek tünt fel önmaga előtt, hogy 

itt tudta volna hagyni gyermekeit, aki- 

ket - most érezte csak igazán, - meny- 
nyire szeret. A mesebeli lovagról is leom- 
lott a varázs. Hisz azt sem tudta, hogy 

kicsoda és szégyeite szándékát, hogy egi 

szóra ment volna vele. Egy ismeretlenr. 
bizta volna, aki ki tudja, nem un-e rá 

videsen. Most már érezte, hogy mi 

telessége, s hogy mit fog tenni.Nemso! 

ra nyugodt, csendes álomba m 

aki mázsányi tehertől szabadult meg. 
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Rádió 
Csutörtök, szeptember 12. Bucuresti. 6: 

Kis rádiózenekar. 7: Hirek. 7.15: A Zzene 
folytatása. 8: Felolvasás. 8.20: Falia-Alben- 

zin és Granados lemezek. 8.45: Felolvasás. 

a Wagner: Walkür, opera lemezeken. A 

szünetekben hirek. 12: Motzoi zanekar, ro- 

mán népzene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 11.45: Orvosi előadás. 

1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Cigány- 
muzsika. 3.40 Hirek. 5.10: Mesék. 5.45: Hi- 
rek. 6: Előadás. 6.30: Hanglemezek. 7: A 

rádió tárgysorsjáték huzása. 8: Enek, zon- 
gorakisérettel. 8.40: Előadás. 9.10 

Egyes szó ára 8 lei: vastagabb be- 

"tüvel Slei. Állástkeresők szavankint 

eleit üzetnek. Jeligés hirdetések 

clmét a kiadóhivatal nem közölheti. 

. hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbell ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Opera- 

éreniim 1935, SZEPTEMBER 

házi zenekar. 10.30: Hirek, majd cigánymu- 

zsika. 11.45: Olasz nyelvü előadás. 12: Zon- 

12.35: Jazz. Budapest II. 6.35: 

Előadás. 7: Hanglemezek. 8: Előadás. 9.20. 

lre 1040. Jazz. Bécs. 1: Szimfónikus le- 

mezek. 3: Mozart: A-dur zongoraverseny. 

Este 11.20: Zenekari hangverseny. Belgrád. 

Este 9: Hangverseny. 12: Tánclemezek. Ber- 

lin. Este 20 Zongoraművész 

nóma. 6: Zongora, szoprán és tenorverseny. 

Strassburg. Este 9.30: Montmartrei dalok. 

10: Emlékhangverseny. Prága. 8.25: Tarka- 

est. 9.50: Fok-zenekar. 10.50: Vonósnégyes. 

Varsó. 7.A5: Kabarédal, lemezek. 10.35 

Lengyel zene. 11: Tánczene. 

játéka. 

majd felolvasás. 

nyek. 1: Ének, hegedüjáték. 1.30: 

Péntek, szeptember 13. Bucureeti. 6: Rá- 

diózenekar. 7: Hirek. 7.15: Rádiózenekar. 8: 
Felolvasás. 8.20: Lemezek. 8.50: Előadás. 9: 

Felolvasás. 9.15: Berger Ernő hegedül, Fo- 

lescu G. énekel. 10: Kis rádiózenekar. 10.30: 

Hirek, majd a rádiózenekar tovább hangver- 

senyez. 11.15: Hirek németül és franciául. 

111.20: A rádiózenekar 12. 

Lemezek. Budapest. 

11.45: 

hangversenye. 

Ifjusági közlemé- 

Hirek. 

2.30: Rendőrzenekar. 3.40: Hirek. 5.10. 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: 

Cigánymuzsika. 7: A rádió tárgysorsjáték 

huzása. 8: Dalárda énekel. 8.50: Sportközle- 

Vegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb eredmény 

745: Torna. 11: Hirek, 

mények. 9: Igy volt ez valaha régen, 

játék. 9.50: Hanglemezek. 10.20: K 
negyedóra. 11.10: Hirek, időjárás. 

Szalonzenekar. 12.30: Cigánymuzsik 
Hirek. Budapest II. 7: Cigánymuzsik 

Előadás. 8.40: Zenekar. 10: Hirek. 

Jazz-zene. Bécs. 1: Könnyü zene. 6.30 

jer zeneszerzők dalaiból. 9.30: Szimf 

sok Bartók zongoramüvésszel. 11.1 

zene. 12: Tánclemezek. Belgrád. Este 

mezek. Prága. 8.25: Haydin: Menüet 

düre és zongorára. Róma. 9.40: Spanyol 

tivumu zenemüvek. 11: Tánczene. stutta 

Este 11.30: Vidám zene, majd hangye 
Varsó. Este 11.30: Tánclemezek. 

Apróhirdetéseket felvesz Cetate: 

Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata 
1. C. Bratiana a. Fabrica: Kardos- 

trafik, Piata Tralian és Str. Mercur 

sarok. Principele Carol: March- 
tratik, Piata Kütti, A hirdetési dij 
minden esetben előre tizetendő 

[ Okitatás 

Hegedütanár 

akadémiai végzettséggel óraadást 

IV. Str. Vacarescu 17, ajtó 3. 

vállal. 

(3329) 

Francia órák, 

anfolyamok, párisi diplomával biró tanerő- 

nél. Jutányos árak. Kezdő gyermek-kurzus 

heti 3 óra 150 lei. Várnay. III, Piata Asa- 

nesti ő, I. 8. Jelentkezni d. u. 2-7-ig. 

(3316) 

Mfilkalmazás 

Kifutóleányt 

azonnalra felveszünk. Ungár-nyomda, Piata 

I. C. Bratianu 3. 3332) 

E ügyes kirakatrendező 

és jó kiszolgáló a nőidivat szakmából állását 

változtatná. Cim a kiadóhivatalban. (3352) 

súllást kezes 
Perfekt szakácsnő 

jó bizonyitvánnyal rendelkező azonnalra ál- 

lást keres. Vidékre is megy. Csikósné, III., 

str. Oltul 6. (3347) 

LLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

Aki 

Növényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

eeméne szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsták 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártévül 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
ése ellenében) a DELI HIBEA kiadóhivatalától, Tuiso 

Adászvétel 

Raktárkiárusitás! 

Minden elfogadható áron eladók: 

rák, szalóngarniturák, butorok, komplett 

sZlobák, tükrök, képek, szőnyegek stb. Iró- 

gép, jókarban 1600 leiért. Belgiana A. G. 

, Str. Eminescu 6. (3300) 

Veszek 

kombinált uriszobát. Cim a kiadóban. 
(3294) 

Olcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, 

ványoszlop, szőnyegek, Biedermayer-fotel, 

antik szekrény stb,, minden elfogadható 

árban eladók. Belgiana A. G., I., Str. Emi- 

Zongo- 

bronzvázák, már- 

Szőlővásár 

a Select bonboneriában, Timisoara IV., Bulv. 

Carol 10. Legcsodásabb faj, csemegeszőlő 10 

kgr. eredeti is, hihetetlen olcsó áron kap- 

ható. (3349) 

Amortizációs kölcsön 

kapható I. betáblázásra, kereskedelmi vál- 

tóra és konverziós adósságok rendezésére. 

1-3 1020-30 évi törlesztésre. Belgiana 

A. G. Kereskedelmi és Boy-vállalat, I., Str. 

Eminescu 6. Telefon 22-80. (3350) 

Vakás 

Belváros központjában 

4 szobás lakás azonnal kiadó. Irodának is 

előtt vizsgálja meg zálogcéduláit. Ne hagyja 

odaveszni. Eladhatja jó pénzért. Forduljon 

bizalommal 25 éves cégemhez. Sternberg, 

Mercy-utca. ((712) 

reseu 6 (3301) alkalmas. I., Str. Brediceanu 4. (3340) 

Árverés Uj villanegyedben 
Püspök-hid közelében napsütéses szoba- 

kony szuterén lakás gyermektelen házas- 

pár részére kiadó. III., Str. Gen. Mosoiu 5. 

Kertőszeti kiá 
a Hunyadi-kastély kertjében 

Szeptember 8-15-i g. 

e 

(3341) 

ű 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200-- lei 
egész évre 400- Jei 

előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

A műsor második része telnőtteknek 

a aMagyar Házban 

r 

Uj villában 
szuterén szoba-konyha éléskamra, gyern 

telen házaspárnak kiadó. III, Nist 
Begaszanatórium után. (3 

33 szobás 

Marasesti 14, földszint. Erdeklőd 

emeleten a háztulajdonosnál. 

Kiadó 

modern 2 szobás utcai és udvari lakás 
kett és fürdőszoba. Weisz, IV., Spl. 

Vladimirescu 31. Telefon 19-98. 

giülönféle 

Harisnyaszem 

felszedést olcsón vállalok. II. 
vrancea 24, kapu alatt jobbra. 

Fehér spitz kutya 

találtatott. Tulajdonosa csekély dija 

lenében átveheti. Demeter Irén, Rona 

Barieri 1. d. u. 4-6-ig. 

Belgiana A. G. 

Kereskedelmi- és Boy-vállalat, Timiso 
L, Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. Utleve / 

vizumok, tartózkodási engedélyek. Min 

nemü kereskedelmi és bizalmas ügyek 

nyolitása. Bel- és külföldi-kurirszolgá 
Információs iroda stb. (33 

Hirderen 


